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Milí spoluobčané,
v letošním roce si připomínáme 80 

let od ukončení II. světové války. V naší 
obci a blízkém okolí se osvobození da-
tuje na 24. dubna 1945, což je datum, 
kdy přešla fronta a lidé dostali NADĚJI, 
že skončí to hrozné krveprolití, ničení, 
omezení svobody ve formě nacistické 
diktatury a že konečně budou moci žít 
svobodně. Za osvobození od nacistů 
jsme vděčni doposud. Od pamětníků 
jsem se postupně dozvídal, že všech-
no nebylo tak úplně černobílé, zvláště 
v  období, které následovalo. Některé 
informace mně sundaly ty růžové brý-
le hledící k východu. Lidé nejen za vál-
ky, ale i po ní, prožívali nelehkou dobu, 
hlad, nejistotu, strach o život a několik 
spoluobčanů o něj i přišlo. Ale i v takto 
hrozné době se odehrálo mnoho pří-
běhů, kdy jeden pomáhal druhému, a 
to i s  vědomím, že může být vězněn, 
nebo dokonce popraven i s  celou ro-
dinou. Tato doba měla své „hrdiny“, o 
kterých se mnohdy ani neví, nebo do-

konce byli podezříváni z  kolaborace. 
Obdivuji lidi, kteří dokázali přežít hrů-
zy války a přes různé nástrahy a hroz-
by, určitě i veliký strach o sebe i o rodi-
nu, dokázali zůstat čestnými. Dokázaly 
by toto ještě naše poválečné generace 
vyrůstající v míru a narůstajícím bla-
hobytu? Nejsme už moc rozhýčkaní a 
nepřehazujeme zodpovědnost pouze 
na druhé? Máme v  sobě ještě zdravé 
vlastenectví a selský rozum? Rozhod-
ně bychom měli každý z nás dělat vše 
pro to, aby se hrůzy války neopakova-
ly. Někteří představitelé velkých moc-
ností mají neustálou potřebu okupo-
vat cizí území, ať už je to z politických 
důvodů, nebo především z důvodů zís-
kání surovin. Příkladem toho je válka 
na Ukrajině, která trvá již několik let a 
tato země odolává ruskému agresoro-
vi také díky pomoci evropských států 
včetně naší země. Každý rozumný člo-
věk si přeje, aby toto neštěstí skončilo. 
Proto v sobě živme NADĚJI a VÍRU, že 
se najde řešení. Začít to můžeme tím, 
že jeden druhému budeme projevo-
vat LÁSKU. Možná si řeknete, že na vás 

zkouším nějaké propagandistické tri-
ky. Nezkouším, spoléhám na vaši inte-
ligenci a dobrá srdce, a i kdybych něco 
zkoušel, tak je to v pozitivním duchu. 
Proti zlu by se mělo bojovat dobrem. 
Dobrým příkladem by nám mohl být 
na Velikonoční pondělí zesnulý papež 
František. Ten, jako hlava miliardové 

� Pokračování na str. 2.

Slovo starosty

V neděli 9. března 2025 jsme do naší obce přivítali nové občánky, narozené v roce 2024. Odpoledne zpestřili hudebním 
vystoupením žáci základní umělecké školy pod vedením paní Jany Bártkové.
Přivítány byly tyto děti: Eliška Huttová, Ester Nováková, Emma Kolbertová, Emma Štěpánková, Matěj Lukášek, Bea Len-

gálová a Matouš Bach. Stella a Sára Křížovy, Magdaléna Čtvrtníková a Alžběta Plevová se omluvily a byly přivítány později. 
Přejeme dětem i jejich rodičům, aby se jim v Blažovicích líbilo, a aby zde byli opravdu doma. 

Přivítali jsme nově narozené dětiPřivítali jsme nově narozené děti

Položení kytice  Položení kytice  
k výročí osvobození obcek výročí osvobození obce
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Zastupitelstvo obce Blažovice 
•	 vzalo na vědomí Rozpočtové opat-

ření č. 1/2025
•	 schválilo Účetní závěrku za rok 

2024
•	 schválilo uzavření smlouvy o zříze-

ní služebnosti inženýrské sítě pro 
vedení veřejného osvětlení v ulici U 
Dráhy v rozsahu dle geometrického 
plánu č. 926-18/2025

•	 schválilo Smlouvu o sběru textil-
ního odpadu uzavřenou mezi Obcí 
Blažovice a AIDEDTEX s.r.o.

•	 schválilo uzavření smlouvy o smlou-
vě budoucí o zřízení služebnosti in-

ženýrské sítě uložení staničního 
zabezpečovacího zařízení v  rámci 
stavby „Výstavba uzlové trakční na-
pájecí stanice Brno-Černovice“, na 
pozemku parc. č. 367/2

•	 schválilo změny Zakládací listiny 
a Stanov DSO KTS Ekologie včetně 
odůvodnění

•	 souhlasilo s  navrhovanou kupní 
cenou ve výši 18 000 Kč bez DPH za 
pozemek parcela č. 897/4 od SŽDC 
(pozemek se studnou u myslivny)

•	 schválilo koupi pozemků parc.  
č. 718/13, 898/38 a 903/32 za část-
ku 255 000 Kč 

•	 schválilo koupi pozemku parc.  
č. 721/92 za 150 500 Kč

•	 schválilo koupi spoluvlastnické-
ho podílu id. ½ pozemku parc.  
č. 717/86 za 201  000 Kč (účelem 
uzavření kupních smluv je získá-
ní pozemku pro obec na vytvoření 
krajinných prvků popř. pro směnu 
pozemku vhodných pro tyto účely) 

•	 schválilo přijetí dotace z  rozpočtu 
Jihomoravského kraje ve výši 41 
tis. Kč na projekt Přehlídka krojů 
v Blažovicích za podmínek návrhu 
smlouvy o poskytnutí dotace 
z rozpočtu Jihomoravského kraje.

církve, apeloval na státníky, aby ukon-
čili války a věnovali se řešení bídy a chu-
doby. Neříkal to jen tak, ale sám takhle 
žil. Nevyužíval požitků svého postu, ale 
snažil se pomáhat a zastávat chudých a 

lidí v tísni, a to do poslední chvíle. Ta-
koví lidé jako papež František mi impo-
nují, nikoliv tlučhubové myslící pouze 
na svůj prospěch. Co mně těší a napl-
ňuje optimismem je fakt, že podobné 

lidi, kteří nezištně pomáhají druhým, 
poznávám i kolem sebe, a to je fajn.

Pomáhejme si, ať si nás mohou další 
generace vážit.
� Petr Pleva

Dle zákona č. 239/2012 Sb., kterým se mění zákon  
č. 563/1991 Sb., o účetnictví, v platném znění, a dle zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích § 84 odst. 2, v platném znění, a 
dále dle Vyhlášky č. 220/2013 Sb., o požadavcích na schva-
lování účetních závěrek některých vybraných účetních jed-
notek, předkládá Obec Blažovice účetní závěrku sestave-
nou k 31. 12. 2024 ke schválení zastupitelstvu obce.

ÚČETNÍ ZÁVĚRKA
Účetní závěrku sestavenou ke dni 31. 12. 2024 tvoří tyto 

výkazy:
a) rozvaha (bilance) k 31. 12. 2024 
b) výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2024
c) příloha účetní závěrky k 31. 12. 2024
d) analytická rozvaha k 31. 12. 2024
e) �inventarizační zprávu v rozsahu § 2 písm. e) vyhlášky 

č. 270/2010 Sb., o invent. maj. a záv.

Souhrnné údaje z Výkazu Rozvaha sestaveného k 31. 
12. 2024

Stálá aktiva celkem	 163.899.825,12 Kč

Oběžná aktiva celkem 	 30.271.078,98 Kč
Celkem aktiva	 194.170.904,10 Kč
Vlastní kapitál	 148.385.894,36 Kč
Cizí zdroje	 2.186.839,60 Kč 
Celkem pasiva	 150.572.733,96 Kč

Souhrnné údaje z Výkazu zisku a ztráty sestaveného 
k 31. 12. 2024 

Výnosy celkem	 30.314.013,98 Kč
Náklady celkem       	 21.852.282,95 Kč
Hospodářský výsledek   	 8.461.731,03 Kč

Přehled čerpání a splátek úvěrů a půjček 
Obec Blažovice nemá k 31. 12. 2024 sjednán žádný úvěr, 

půjčku ani návratnou peněžní výpomoc. 
Zastupitelstvo obce Blažovice schválilo na svém zasedá-

ní dne 19. 3. 2025 Účetní závěrku Obce Blažovice sestave-
nou ke dni 31. 12. 2024 a výsledek hospodaření obce.  

Postupy pro schválení účetní závěrky stanovuje Vyhláš-
ka č. 220/2013 Sb. 
Sestavila Martina Poulíková� Petr Pleva, starosta obce

Ze zasedání ZO Blažovice 19. března 2025

Účetní závěrka obce Blažovice za rok 2024

Od 1. 3. 2025 vstoupila v platnost 
novela zákona č. 201/2012 Sb., o 
ochraně ovzduší, která v kombinaci se 
zákonem o odpadech zakazuje pálení 
trávy, listí a další biomasy na otevře-
ném ohni za účelem jejich likvidace. 
Tento zákaz platí na celém území ČR a 
jeho cílem je zlepšení kvality ovzduší a 
ochrana zdraví obyvatel. Podle zákona 
je na otevřeném ohništi možné spalo-
vat výlučně „suché rostlinné materiá-

ly, které nejsou znečištěné nebo jinak 
kontaminované cizorodými chemic-
kými látkami“. Typickým příkladem je 
dřevo při opékání špekáčků.

Důležité informace:
1.	 Pálení zahradního odpadu je 

zakázáno.
2.	 Porušení zákazu může být 

pokutováno.
3.	 Doporučené způsoby likvidace 

bioodpadu:

• �Použití obecních kontejnerů na 
bioodpad nebo vlastní popelnice.

• �Kompostování přímo na vlastní 
zahradě.

• �Odvoz odpadu na sběrný dvůr do 
Šlapanic nebo ke kontejnerům na 
bioodpad.

Žádáme všechny občany, aby se 
řídili tímto nařízením, a přispěli tak ke 
zlepšení životního prostředí. Více na 
www.zakonyprolidi.cz/cs/2025-42

Zákaz pálení bioodpadu
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Vážení občané, zveme vás na důležitou besedu k nové-
mu systému svozu tříděného odpadu, který bude v naší 
obci zaveden od 1. října 2025. Beseda se uskuteční v úterý 
27. května od 17:00 v kulturním domě. Vaše účast je opravdu 
důležitá – na místě vám budou zodpovězeny všechny dotazy 
a nejasnosti ohledně třídění, systému svozu a novinek, které s 
ním souvisejí. Dozvíte se i informace, kdy a kde si budete moci 
vyzvednout nové popelnice na tříděný odpad, které jsme pro 
obec získali díky dotačnímu programu.� Eva Večeřová

Beseda s občany 
2. května

STAVĚNÍ MÁJE
17.00 u KD
3. května

HASIČSKÉ HODY
13.00 průvod stárků,  20.00 zábava

Kulturní dům
17. května

BLAŽOVICKÉ GULÁŠOVÁNÍ
Sokolské hřiště

23. května
NOC KOSTELŮ

kostel
24. května

DĚTSKÝ DEN
14.00 hod., myslivna

27. května
BESEDA K NOVÉMU SYSTÉMU SVOZU ODPADU

Kulturní dům od 17 hodin
1. června

KONCERT
18.00 hod., kostel

7. června
VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD

VÝSTAVA OBRAZŮ A. VOJTKA
zahrada firmy Květ

8. června
PŘEHLÍDKA KROJŮ

Sokolské hřiště
28. června

POUŤOVÁ KROJOVANÁ ZÁBAVA
Sokolské hřiště

29. června
BLAŽOVICKÁ POUŤ

kostel

Pozvánky

Úklidová sobota 12. dubnaÚklidová sobota 12. dubna
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Školní zahrada – jak to všechno začalo
Původní školní pozemek, úzký dlouhý pás půdy bez 

kousku stínu a bez přímého přístupu k vodě, nebývalo jed-
noduché efektivně využít. Dlouhodobě jsme přemýšleli, co 
s ním, co na něm s dětmi pěstovat tak, abychom si úrodu 
užili a to, co na pozemku děláme, mělo smysl. Často jsme 
byli zklamaní.  Pokud už tam vůbec něco narostlo, našli se 
čas od času záškodníci, kteří část úrody zničili. Přes prázd-
niny pozemek většinou zarostl, nebo si paní učitelky uděla-
ly brigádu, aby jej přišli odplevelit, a tak to šlo stále dokola. 
V posledních letech jsme se snažili na pozemku vybudovat 
bylinkovou spirálu, posezení a přizpůsobit pozemek tak, 
abychom tam mohli s dětmi trávit více času. Omezovala nás 
ale nemožnost úkrytu před sluncem, nedostatek vody, žád-
né místo k uschování nářadí či potřeb na psaní… stále více 
jsme uvažovali o tom, že takový pozemek je pro nás nevy-
hovující, že nám přináší pouze starosti a žádnou přidanou 
hodnotu, proto jsme dlouhodobě uvažovali o změně, kterou 
jsme nakonec díky mnoha aktérům mohli uskutečnit.

Ideální by samozřejmě bylo, kdybychom mohli s dětmi 
na pozemek vyběhnout přímo ze školy, to je ale díky polo-
ze školní budovy nerealizovatelné. Nakonec jsme našli vy-
hovující místo, jen kousek od naší původní zahrady – stín, 
zázemí, voda, klidné prostředí. Co víc si přát. Při jednání 
s vedením obce a Orla ohledně umístění zahrady nám svit-
la naděje, že budeme mít místo, které dává pro naše účely 
smysl.

Vedení obce a Orla Blažovice nám pomohlo i s celkovou 
realizací. Primární bylo oplocení pozemku, aby to, co na za-
hradě děláme, např. zakládáme pokusy a realizujeme růz-
ná měření, nepřišlo vniveč. V rámci výzvy vypsané Státním 
fondem životního prostředí ČR jsme zažádali o dotaci, kte-
rou nám schválili, a tak projekt mohl začít. 

Jakmile byla dotace schválena, začali jsme s  realizací. 
Probíhaly diskuse pedagogů, co na zahradě potřebujeme 
a kam to umístíme. Setkávali jsme se s odborníky z praxe, 
absolvovali jsme školení, jak na venkovní a badatelskou vý-
uku, abychom si udělali obrázek o tom, jakou zahradu chce-
me a jak ji budeme využívat. 

Zahrada nám poskytuje útočiště i při využití travnatých 
prostor bezprostředně navazujících na zahradu a nedale-
ké hřiště.

Velký dík patří mnoha rodičům i dětem, kteří přiložili 
ruce k dílu a pomohli nám s výsadbou živého plotu, montáží 
vyvýšených záhonů a kompostéru, úklidem zázemí. Mnoho 
rodičů přispělo finančně, nebo autodopravou (převozem 

prvků z místa výroby do Blažovic). Velmi děkujeme zaměst-
nancům obce, kteří se velkou měrou podíleli na oplocení a 
usazení prvků v zahradě, čímž jsme snížili náklady na reali-
zaci. Zaměstnanci obce nám zahradu také sečou, starají se o 
zazimování, zkrátka vážíme si podpory, kterou nám věnují.

V současné době již zahradu plně využíváme na venkov-
ní a badatelskou výuku, provádíme měření a zkoumáme 
počasí a klima. Rádi se také na zahradě setkáváme s žáky 
i rodiči.  

Zkrátka zahrada již pro nás není přítěž, ale příležitost 
užít si radost z pobytu venku a nadšení z bádání. Těší nás, 
že část výuky můžeme trávit bezpečně i jinde než v budově 
školy. � Kolektiv ZŠ

Přírodní klimatická zahrada
ZŠ Blažovice
Tento projekt byl spolufinancován Státním fondem životního prostředí ČR
na základě rozhodnutí ministra životního prostředí.

Cílem projektu byla úprava přírodní zahrady v rámci Základní školy Blažovice se
zaměřením na předcházení a adaptaci na klimatickou změnu. V rámci realizace
projektu došlo k úpravě zahrady na ploše 189 m2.

Projekt byl dokončen v roce 2024
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Plni motivace a nadšení jsme se rozhodli rozšířit výuku 
o sensory play, neboli smyslohraní. Smyslové hraní je for-
ma hry, která podporuje zkoumání a objevování pomocí 
smyslových podnětů a pomůcek. Do každé třídy jsme po-
řídili pomůcky k tomu určené, jako jsou například tácy 
Tuff tray, které jsou materiálem a odolností ideální pro 
tyto aktivity. Krásný program nám připravila paní Lenka 
z Tvarožné (Smyslo_lenka), která u nás ve školce strávi-
la dvě dopoledne. Program pro třídu Motýlků a Berušek 
nebyl nijak tematicky zaměřený, cílem programu bylo sti-
mulačně působit na smysly dětí a tím umožnit objevovat 
svět kolem sebe zcela novým způsobem. Pro předškolní 
třídy Sovičky a Včeličky byl program připravený na téma 
Jaro. Děti se mohly ponořit do světa jarních barev, zvuků a 
textur, čímž se jejich smyslové vnímání stalo aktivní sou-
částí učení. Program byl mimo jiné velice přínosný i pro 
nás, pedagogy. Měli jsme možnost se inspirovat velkým 
množstvím připravených aktivit a především pomůcek, 
které můžeme využívat v každodenní výuce. 

Smyslohraní nám otevřelo nové možnosti, jak rozvíjet 
děti v oblasti smyslového vnímání, a tím obohatilo naše 
pedagogické přístupy. 

A co nás čeká teď? Dne 15. května nás čeká oslava Dne 
rodiny. Děti spolu se svými paní učitelkami připravují 
krátká vystoupení, která nás zavedou do Pohádkového 
lesa. A nejen to, blíží se i loučení s našimi předškoláky, 
kteří se brzy vydají na další etapu svého vzdělávacího 
putování. 

Těšíme se na další dny plné radosti, sluníčka a nezapo-
menutelných chvil s Vašimi dětmi.

Kolektiv MŠ Blažovice
Foto archiv školky
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Co je nového v mateřské škole?

Úspěch mladých flétnistů
Pět blažovických flétnistů se zú-

častnilo celostátní soutěže základ-
ních uměleckých škol ve hře na zob-
covou flétnu, která se koná jednou za 
tři roky. Každý hrál sólově a soutě-
žil sám za sebe.  Po jasném vítězství 
všech našich soutěžících ve školním 

kole jsme zabodovali i v kole okres-
ním. Získali jsme dvě krásná druhá 
místa a dvě první místa. Sára Paulí-
ková získala první místo s postupem 
do krajského kola. Blahopřejeme a 
držíme pěsti! Dalšími úspěšnými 
soutěžícími byly sestry Hana a Jana 

Marešovy, Gabriela Kadlecová a On-
dřej Moll.

Jak vidíte, máme co nabídnout. 
Zveme vás na koncert, který připra-
vujeme na neděli 1. června v 18 hodin 
v blažovickém kostele.

Jana Bártková
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Největší událostí v knihovně v mě-
síci březnu byla bezesporu NOC S AN-
DERSENEM. V Blažovicích jsme ji po-
řádaly potřetí a nahlásil se rekordní 
počet dětí, a to 35. Stály jsme před 
rozhodnutím, jak s tím naložit, neboť 
35 dětí by se v  knihovně nevyspalo 
a nebylo by jednoduché je „ukočíro-
vat“. Bylo nám líto někoho vyřadit, 
tak jsme se rozhodly uspořádat noci 
dvě. Nocovalo se tedy 28.3. z  pátku 
na sobotu a 29.3. ze soboty na nedě-
li. V  pátek před šestou jsme zaháji-
li „Povídáním o včelách“, kterého se 
zúčastnily všechny děti, páteční i so-
botní. Z Brna za námi přijel včelař Ing. 
Richard Waldsberger a připravil po-
vídání přizpůsobené malým dětem. 
Děti diskutovaly a byly moc šikovné, 

o včelách toho věděly hodně, se včela-
řem se domluvily, že jim v červnu do-
veze plástev medu. Po povídání byla 
večeře, grilovalo se, za to moc děkuji 
rodině Aničky Ondráčkové, bez nich 
bychom to nezvládly. Pak jsme hráli 
hry, četli jsme si, dívali se na pohádku 
a pomalu si chystali pelíšky. Pátek byl 
náročnější, protože dětí přespávalo 
19, ale zvládly jsme to dobře. V sobo-
tu jsme se sešly v 18.00 hodin a vše 
začalo nanovo, tentokrát se opékaly 
špekáčky a bez Peti a Lukáše bychom 
to opět nezvládly, takže ještě jednou 
díky. Dětí bylo 14, bohužel 2 děti od-
řekly, takže celkový počet byl nako-
nec 33. V sobotu a v neděli ráno jsme 
společně posnídaly a rozešly se do 
svých domovů. Doufám, že byly děti 

spokojené a příští rok si to zopakuje-
me. Děti, a my děkujeme také, moc se 
nám to s vámi líbilo.

V březnu a dubnu se také v knihov-
ně setkaly obě skupiny blažovických 
seniorek, což nás velmi těší.

Obrazy paní Marie Cenkové jsme 
vyměnily za obrázky nové, jedná se 
o výstavu obrazů: POHLED DO DUŠE 
od paní Soni Bílkové. Obrazy budou 
v knihovně do 31. 5. 2025.

Praktické informace:
Nabídku nových knih naleznete na 

našich stránkách: www. blazovice.
knihovna.cz

Otvírací doba:
Pondělí 15.00 hod – 17.30 hod
Čtvrtek 16.30 hod – 19.00 hod

Radka Rybová

Noc s Andersenem

Poslední březnovou neděli jsme se po delší době sešli 
u hraní deskových her ve Spolkovně v Blažovicích. Skupi-
na Šrumec na dědině připravila herní odpoledne pro děti 
i dospělé, ale tentokrát děti zvysoka převládaly. Je vidět, 
že hraní deskových her děti stále baví, a že i off-line svět 
her je zajímavý. Není nic lepšího, než se potkat hrát si a 
povídat a u toho pomlsat.

A co jsme hráli? Letos to byla spousta novinek i řada 
netypických her. Byl to například Mistakos, kde se stavěla 
věž ze žebříků, nebo MLEM, kde jsme mohli putovat ves-
mírem a potkávat mimozemské civilizace, 3D piškvorky 
byly taky velmi oblíbenou hrou, ke které se děti i vrace-
ly. Velká zábava pak byly Mlsné kočky s kočičími drápky, 
postřehová hra pro všechny milovníky koček a koťátek 
na světě.

A i letos se daly vyhrát parádní ceny. Dokonce tři. Jen-
dou z nich byla hra Zinga, rychlá postřehová hra, která se 
i celé odpoledne s velkým úspěchem hrála, a hlavní cenou 
byla zábavná hra Zvířecí sebranka. 

Věřím, že si všichni zúčastnění užili krásné odpoled-

ne a budeme se těšit u dalších akci na setkání opět na 
podzim.

Klára Havránková

Deskohraní se Šrumcem
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(pokračování kroniky)

7. leden 2025
Začínáme nový rok 2025, sešlo se 

nás asi 20 děvčat o rok starších, ale na 
náladě to není poznat.

Po přivítání paní Lesákové jsme 
vzpomněly zemřelé v  minulém roce 
paní Ludmilu Bílkovu, paní Marii Ku-
dovu, paní Ludmilu Paulíkovu a paní 
Marii Bočkovu.

Po minutě ticha jsme si připily a po-
přály na zdraví v novém roce a k naro-
zeninám paní Boži Daňkové. Vyslechly 
tradičně zápis z loňského Babince. 

Paní Procházková nám na videu 
připomněla, že minulý rok v Blažovi-
cích byl pěkný a bohatý na kulturu. 
Díky blažovickým „fotografům“ byl 
seskládaný od ledna až do vánočních 
zážitků. Ani se nám nechtělo věřit, co 
se dá za ten rok všechno stihnout. A 
všechno tam zdaleka nebylo. Podílejí 
se na tom nejen všechny organizace, 
ale celá dědina, což svědčí o tom, že se 
umíme bavit a hlavně, že jsme spolu!!

únor 2025
Na dnešní Babinec jsme šly za pěk-

ného slunečného počasí. Bylo asi 5 °C, 
za humny už zpívá nějaký ptáček. Se-
šlo se nás asi 18 děvčat, některé se 
omluvily, trápí je nachlazení.

Po přivítání paní Milady Dragové 
jsme zjistily, že se v lednu ani v únoru 
nikdo nenarodil, ale přesto jsme si při-
pily „Na zdraví“. Po přečtení kroniky 
nám paní Procházková promítla další 
část z „Kroniky vzpomínek“, a to pana 
Kašpaříka. Zasloužilo si to potlesk.

Při kávě se rozpoutala debata. Na-
znaly jsme, že když se jde po vesnici, je 
náves skoro prázdná. V minulosti cho-
dilo po dědině víc lidí, běhalo daleko 
víc dětí. Taky jsme ocenily uspořádá-
ní kontejnerů, které přispívá k  lep-
šímu vzhledu na návsi. Už se těšíme, 
až se vybuduje stavební plán kolem 
potoka, střed dědiny bude zase lep-
ší. Je radost podívat se na hasičskou 
zbrojnici, Spolkovnu, parčík pro děti, 
základní školu, opravenou hospodu, 
nově vystavené obytné domy na Soj-
kově zahradě a po dokončené rekon-
strukci Sojkového statku budou Bla-
žovice zase ještě pěknější! Po pěkném 
povídání jsme málem zapomněly na 
hodiny a s příslibem „za měsíc“ jsme 
se rozešly. A to už bude březen.

březen 2025
Máme tady ostatkové úterý a aby-

chom dodržovaly tradice, nastrojila 
nás pí Jiřka Paulíková do papírových 
čepiček! Vypadáme pěkně i když je 
nám tolik, kolik nám je!!

Po přivítání pí Staňky Lesákové se 
připilo a zazpívalo živjó, živjó! K naro-
zeninám pí Ludmile Mazlové 83 roků, 
pí Miladě Paulíkové 77 let a pí Vojtěšce 
Plevové 84 r., hlavně zdraví!!!

Byl přečten zápis, to už vonělo ka-
fíčko; na stole plno koblížků, koblihů a 
vdolečků. Vždyť jsou „Vostatky“! Ku-
chařkám velké díky!

Po ztišení nás pí Bětka Lesáková, 
která přijala pozvání, seznámila se 
svými vědomostmi ohledně „čínské 
medicíny“ a hlavně znalostmi, na co 
nám bylinky mohou pomoct. Když je 
začala vyjmenovávat, skoro všechny 
rostou kolem nás, ale babky kořenář-
ky pomalu vymírají. Moderní doba je 
v tabletkách. Paní Bětka nám to pěkně 
a srozumitelně vysvětlovala, měla tam 
i některé vzorky, tištěnou dokumen-
taci. Zajímalo nás to. Slíbila nám ještě 
jedno povídání a rady. Dnes se toho už 
víc nestihlo. Moc jsme jí poděkovaly. 

Bylinky nás asi trochu omladily, tak 
jsme se daly do zpívání. Zpívaly jsme, 
co koho napadlo. Protože bylo v týd-
nu Tomáše, zazpívaly jsme si „Ach, 
synku, synku“ na památku TGM, pak 
bylo MDŽ, nechyběla pěkná „narciska“ 
a tak jsme zpívaly a zpívaly, jak se na 
„Vostatky“ patří!

Vojtěška Plevová

Z kroniky Babince

2/2025 Blažovický zpravodajBlažovický zpravodaj

Jak už víte z minulého čísla zpravodaje, ve Spolkovně 
se začaly scházet mladší důchodkyně, které si říkají Vod-
rostenky. Ano, kdysi holky z naší školky, dnes už vodros-
tenky… Abych řekla pravdu – já bych věkem patřila spíš 
do Babince (mezi vodrostenkami jsem nejstarší). Tím ne-
chci říct, že se mezi starší důchodkyně nepočítám, jejich 
setkání bývají zajímavá a plná vzpomínek a ráda jim něco 
ze svých výletů a cest také ukážu, pokud bude zájem. Ale 
zatím jsem stále ještě dost aktivní a jen vysedávat s mlad-
šími u kávičky, to není můj styl. Ve Vodrostenkách jsme 
zatím nestanovily, jak budou setkání probíhat, ale jedno je 
jisté: uděláme si pár společných výletů. A hned 11. března 
to byl výlet za krásného počasí do Rájce Jestřebí za kamé-
liemi. Bylo nás celkem 13 a myslím, že nelitovala ani jed-
na. Na 400 druhů rájeckých kamélií budeme dlouho vzpo-
mínat. Děvčata si hned domluvila další výlet na 1. dubna 
k Velké Klajdovce a lesem do Bílovic. Výlet zorganizovala 
Iva Závodná a myslím, že se také vydařil, až na chladnější 
počasí. Tam jsem nebyla, měla jsem pracovní povinnosti. A 
při dalším setkání ve Spolkovně 8. dubna jsme si kamélie 
znova připomněly filmem, který jsem vytvořila a ty, které 

s námi nebyly, se mohly krásou kamélií také pokochat. Film 
jsem promítla i 1. dubna starším seniorkám, protože vím, 
že nemají možnost jen tak se někam podívat a z jejich reak-
ce vím, že se jim to líbilo. Nevím, jak se budou další setkání 
Vodrostenek vyvíjet, ale bylo by fajn, kdyby to nebylo jen 
klábosení u kávy. Existuje mnoho nejrůznějších kvízů na 
bystření paměti, docela by mě lákala třeba nějaká zajíma-
vá četba na pokračování, nebo vyprávění z dovolených a z 
výletů s promítáním… uvidíme, co přinese čas a jak se bude 
situace vyvíjet. Zatím je našlápnuto docela dobře.

Marie Paulíková

Co dělají Vodrostenky
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Ze zákona o požární ochraně (zákon 

č.133/1985 Sb., o požární ochraně, ve 
znění pozdějších předpisů) vyplývá 
všem fyzickým, právnickým a podnika-
jícím fyzickým osobám povinnost po-
čínat si vždy takovým způsobem, aby 
nevznikl požár, a v případě jeho vzniku 
učinit nezbytná opatření proti jeho ší-
ření. Dále je v tomto zákoně stanove-
no, že fyzická osoba nesmí provádět 

vypalování porostů, jinak se dopustí 
přestupku. Vypalováním porostů ro-
zumíme plošné ničení trávy, plevele či 
křovin pomocí ohně.

Do března tohoto roku platilo, že 
pálení biologického odpadu bylo mož-
né provádět za podmínek stanovených 
jednotlivými obcemi. Každá obec moh-
la stanovit podmínky pro spalování 
rostlinných materiálů, nebo jejich spa-

lování zakázat, pokud zajistí jiný způ-
sob jejich odstranění (např. hromadný 
svoz, kompostování, …).

Od 1. března roku 2025 je pálení bio-
logického odpadu zakázáno. Je však 
možné na otevřeném ohništi spalovat 
výlučně suché rostlinné materiály, kte-
ré nejsou znečištěné nebo jinak kon-
taminované chemickými látkami. Na-
opak, je zakázáno pálení navlhlé trávy, 

2/2025Blažovický zpravodaj

Činnost JSDH
Rok 2024 jsme 

ukončili s celkovým 
stavem 45 událostí, 
čímž jsme opět pře-

konali dosavadní maximum. O činnos-
ti v roce 2024 jsme informovali na na-
šich facebookových stránkách, které se 
mimo jiné snažíme využívat i k infor-
mování o aktuálních činnostech jed-
notky (například aktuálních zásazích).

Rok 2025 jsme zahájili 14. ledna v 
dopoledních hodinách výjezdem k po-
žáru komína na ulici nádražní. Na mís-
tě spolu s námi zasahovala jednotka 
HZS z Pozořic. V odpoledních hodinách 
jsme ještě pomohli s drobným úklidem 
a zajištěním po požáru.

V sobotu 1. února jsme provedli 
pokácení stromů u kostela a suchého 
smrku u hřbitova. O 14 dní později, 15. 
února jsme provedli pokácení kaštanů 
u kostela. Ve středu 19. března nás na 
hasičské zbrojnici navštívily děti ze zá-
kladní školy. V pátek 21. března jsme 
provedli oplach komunikace na kři-
žovatce ulic Nádražní a Nová u OÚ. Ve 
čtvrtek jsme ve spolupráci s obecními 
zaměstnanci provedli pokácení 2 su-
chých stromů v blízkosti dětského hři-
ště u základní školy.

Zatím k poslední události (k 8. 4. 
2025) jsme byli vysláni v sobotu 29. 3. 
v ranních hodinách. Událost byla ohlá-
šena jako požár osobního automobilu 
po nárazu do stromu na silnici směrem 
na Zbýšov. Operační středisko si vyžá-
dalo naši jednotku s 1. vozem (cister-
na) a dopravním automobilem (dodáv-
ka). Naše jednotka vyjela k události 4 
minuty od vyhlášení poplachu a v 7. 
minutě již zasahovala na místě. Po pří-
jezdu bylo potvrzeno že se nejedná o 
požár, ale o dopravní nehodu. Proved-

li jsme protipožární opatření, zjistili 
zdravotní stav řidiče a postarali se o 
něj, než na místo dorazila jednotka z 
Pozořic. Navíc k tomu jsme ještě stih-
li řídit provoz na komunikaci. Opět se 
prokázalo že odbornost naší jednotky 
je na vysoké úrovni.

Mimo tuto činnost se jednotka pra-
videlně schází k odborné přípravě. 
Školíme se v mnoha tématech, udržu-
jeme si odbornou způsobilost a pra-
videlně udržujeme techniku. Jen pro 
zajímavost, v loňském roce jsme ve 13 
lidech „odpracovali pro obec a její ob-
čany“ přes 1200 hodin což při 13 čle-
nech JPO vychází na 95 hodin na člena 
za rok.

Chtěl bych tímto poděkovat všem 
klukům z jednotky za jejich obětavost 
a čas který tomuto poslání věnují.

Vám přeji krásné jaro!
Petr Pleva ml., velitel hasičů

Činnost SDH
Letošní rok jsme tak jak každý za-

hájily valnou hromadou sboru. A to 10. 
ledna na hasičské zbrojnici. Kde byly 
sděleny zprávy za rok 2024, předány 
vyznamenání, vyslechli jsme si zdravi-
ce hostu a dali si úkoly na letošní rok. 

18. ledna jsme uspořádali Hasičský 
ples, návštěvnost byla slabá, ale kdo 
přišel tak si ples snad užil, a také bo-

hatá tombola od sponzorů k tomu při-
spěla. Načež patří sponzorům poděko-
vání za příspěvky do tomboly.

Jak to bývá začátkem každého roku, 
tak i letos jsme vyplňovali a odevzdá-
vali všemožná hlášení, daňové přizná-
ní a další náležitosti které nám zákony 
a spolek udává.

1. února se vedoucí zúčastnili pravi-
delného školení vedoucích.

7. února se delegovaní členové a čle-
nové okrsku zúčastnili valné hromady 
okrsku č. 2 Jiříkovice.

V  neděli 23. února jsme společně 
s SK Blažovice a obcí uspořádali dět-
ský maškarní ples. Na akci bylo cca 80 
dětí, které si zábavné odpoledne veli-
ce užily.

V pátek 28. února obcí prošel ostat-
kový průvod, po kterém následovalo 
večerní přátelské posezení na hasič-
ské zbrojnici. Akce proběhla ke spoko-
jenosti všech.

Zástupci sboru začátkem roku na-
vštívili valné hromady ostatních orga-
nizací v obci.

Začátkem roku byly do školy a škol-
ky předány podklady na výtvarnou ce-
lorepublikovou soutěž požární ochra-
na očima dětí, které koncem února byly 
vyhodnoceny v místním kole, a vítězné 
práce předány do dalších kol.

Momentálně probíhají intenzivní 
přípravy na Hasičské hody, které se 
uskuteční 2.-4. května. Na které Vás 
všechny srdečně zvu.

Také mládež už se připravuje na jar-
ní a letní soutěže. Jelikož čas běží dle 
mého čím dál rychleji, tak už jsme za-
hájili i přípravy na oslavu 130. výročí 
založení sboru, která proběhne příš-
tí rok. Členy o ní budu informovat na 
slavnostní schůzi na hody.

Jan Šoke Lengál starosta SDH

Zpráva o činnosti JSDH a SDH Blažovice Zpráva o činnosti JSDH a SDH Blažovice 



listí nebo čerstvých větví, které bylo 
doprovázené doutnáním či hustým 
dýmem. S tímto materiálem je nutné 
zacházet jako s bioodpadem a dát ho 
na kompost, nebo odvést do kontej-
nerů určených na bioodpad. Chemic-
ky ošetřené dřevo (barvy, impregnace, 
…) je nutno odvézt do sběrného dvora. 
Z toho vyplývá, že je možné spalovat 
čisté, suché dřevo při kulturních ak-
cích, nebo za účelem přípravy potravin 
(táboráky, opékání špekáčků apod.). 
Je však vhodné toto rozdělávání ohně 
ohlásit na webových stránkách hasič-
ského záchranného sboru kraje. Tím 
je rozdělání ohně evidováno operač-
ním a informačním střediskem, kte-
ré v případě oznámení požáru v čase 
a v blízkosti místa, kde bylo rozdělání 
ohně nahlášeno, ověří s kontaktní oso-
bou uvedenou v oznámení, zda došlo 
opravdu k požáru či probíhá pouze pře-
dem nahlášená situace. Předejde se tak 
zbytečnému výjezdu jednotek požární 
ochrany. Na toto ohlášení by se nemělo 
zapomenout zejména také při nadchá-
zejícím tradičním „pálení čarodějnic“. 

Aby se „pálení čarodějnic” nezměnilo 
v neštěstí, je třeba dbát určitých zásad:
•	 pečlivě vyberte bezpečné místo pá-

lení (dodržujte bezpečnou vzdále-
nost od budov, stohů, seníků a les-
ních porostů)

•	 ohniště by mělo být bezpečně oddě-
leno od okolí kameny nebo pískem 
(kolem větších vater by měl být vy-
tvořen nehořlavý pruh, široký až je-
den metr)

•	 dělejte jen tak velké ohniště, jaké do-
kážete zvládnout

•	 před rozděláním ohně je třeba po-
soudit aktuální povětrnostní situaci

•	 při rozdělávání ohně nikdy nepou-
žívejte vysoce hořlavé látky (benzin, 
nafta, líh apod.)

•	 oheň nesmíme nechat ani na oka-
mžik bez dozoru

•	 při pálení ohňů by měla být neustále 
přítomna alespoň jedna osoba star-
ší 18 let

•	 pozor na konzumaci alkoholu (kom-
binace ohně a požívání alkoholu je 
velice nebezpečná)

•	 přeskakování vatry je velice nebez-

pečným tradičním obyčejem
•	 po skončení akce nezapomeňte 

oheň řádně uhasit
•	 pokud se oheň vymkne kontrole, ne-

váhejte a volejte hasiče na tísňovou 
linku 150 nebo 112.
Pro některé z nás také brzy nasta-

ne období senoseče a následné sklizně 
sena. I s touto činností je spojeno urči-
té požární nebezpečí. K možnému po-
žáru může dojít už při samotné sklizni, 
pokud se tato neprovádí ručně a tech-
nika je ve špatném technickém stavu. 
Větší nebezpečí požáru však vzniká 
při skladování sena, kdy může dojít 
k jeho samovznícení. Proto je nutné 
seno sklízet až je zcela suché a uklá-
dat ho, pokud možno, v menších vrst-
vách. Je také vhodné občas alespoň 
rukou zkusit, jestli se v uskladněném 
senu nezvyšuje teplota. Při skladování 
sena na půdách je také nutno dodržet 
volný prostor alespoň jeden metr od 
komínového tělesa.

Přeji všem spoluobčanům krásné 
prožití jarních měsíců.

Josef Lengál
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V neděli 23. 3. 2025 jsme se zúčast-
nili turnaje v Křenovicích.

Na tréninku není tolik prostoru 
pro hru, proto jsme rádi, že se děti 
účastní turnajů, kde naopak jen hra-
jí. Máme velikou radost, že s  námi 
poprvé zkusil turnaj Tonda Straka. 
Společně s Amálkou Kadlcovou vybo-
jovali 1. místo. Tím si Tonda vysloužil 
postup do vyšší barvy. Není důležité, 
že vyhráli, ale že si turnaj vyzkoušeli, 
a zjistili, že není třeba se bát. Stejně 
jako Natka s Liduškou, které si prve 
zkusily těžší barvu bílou a za to jim 
patří respekt. Je třeba zkoušet a přijí-
mat nové výzvy. 

Výsledky dle barev:
Žlutá: 1. místo BL8  Tonda Straka 

& Amálka Kadlcová (náhradník za 
Julču)

Oranžová: 1. místo BL3 Jolča Veče-
řová & Kája Troščáková

3. místo BL6 Bela Slavíčková & Nela 

Mášová
4. místo BL4 Alča Straková & Ami 

Kadlcová
6. místo BL5 Terka Marková & Dan-

ča Nohelová
6. místo BL7 Míša Jarošová & Barča 

Halouzková
Bílá: 6. místo BL2 Natka Kašparov-

ská & Liduška Marešová
Červená: 1. místo BL1 Anička Na-

vrátilová & Klárka Vojáčková
V  minulém zpravodaji jsem zmi-

ňovala spolupráci s  fyzioterapeuty. 
Zavítala mezi nás Adélka Vaverková. 
Děcka si rozcvičování i po tréninkové 
protahování užili. Jsou to důležité 
návyky, které k  dnešnímu sportu 
beze sporu patří a my bychom je rádi 
rozvíjeli.

Za SK Blažovice Monika Hamrlová 

Tým oranžová

Červená - Anička, Klárka,  
trenér Eva Troščáková
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Koncem března skončila dlouhá 
zimní přestávka našemu mužskému 
týmu, který tímto vstoupil do mis-
trovských zápasů. Začátkem dubna 
zahájila soutěž i naše mládež. Tedy 
jarní část sezóny je v plném proudu.

Muži jsou aktuálně na 11. místě 3. 
třídy skupiny A. Jejich výkony mají 
zlepšující se parametry. 

U mladší přípravky (2016–2017) i 
starší přípravky (2014–2015), slou-
čené družstvo s Holubicemi, fotbalo-
vá asociace tabulky záměrně nezve-
řejňuje, fotbal se zde hraje pro radost 
ze hry, a tak by to v tomto věku mělo 
být. 

Trochu informačně opomíjená je 
naše mládež v  žákovských katego-
rií, která nastupuje pod hlavičkou  
Kobeřice/Šaratice k okresním i kraj-
ským zápasům, kde nastupuje 10 kme-
nových hráčů SK Blažovice. Máme za-
stoupení 3x starší žáci, 6x mladší žáci, 
1x starší přípravka. Součástí zdejší-
ho trenérského kolektivu je Zdeněk 
Javůrek ml. Zápasy krajské soutěže 
starších a mladších žáků bude možné 
shlédnout i na hřišti v Blažovicích a 
to 26. 4. 2025.

Na jaře nezahálejí ani naši nejmlad-
ší. Ročník 2018 postupně přechází na 
větší hřiště i branky, aby se připravil 

na nadcházející sezónu, ve které již 
děti z uvedeného ročníku budou na-
stupovat za mladší přípravku.

Nejmladší kategorií jsou začáteč-
níci (ročníky 2019–2020), kde s  ra-
dostí sledujeme rozrůstající se zájem 
dětí! Chtěli bychom u kategorii začá-
tečníků co nejvíce rozšířit i základnu 
trenérů, pokud má někdo zájem po-
moci s trénováním, tak může přijít na 
některý ze středečních tréninků, čas 
je v náborovém letáku, kde rádi osob-
ně podáme více informací o zapojení 
do týmu a trénování.

Za oddíl fotbalu 
Bohdan Vlasák

SK Blažovice – oddíl fotbaluSK Blažovice – oddíl fotbalu

SK Blažovice, z.s. - rozpis utkání jaro 2025 SK Blažovice, z.s. - rozpis utkání jaro 2025
Muži "A " -  3. třída skupina A (9. liga) Mladší přípravka - okresní přebor Brno - venkov
www.skblazovice.cz www.skblazovice.cz

Datum, čas D. Kolo Domácí Hosté Stav Datum, čas D. Kolo Domácí Hosté Stav

23.03. 15:00 ne 16 Blažovice Těšany -- : --

30.03. 15:00 ne 17 Blažovice Šlapanice B -- : --

06.04. 15:30 ne 18 RAFK Rajhrad B Blažovice -- : -- 05.04. 10:00 so 12 Blažovice Podolí A -- : --

13.04. 15:30 ne 19 Blažovice Žabčice -- : -- 11.04. 17:30 pá 13 Podolí B Blažovice -- : --

20.04. 16:00 ne 20 -- : -- 19.04. 10:00 so 14 Blažovice Mokrá-Horákov -- : --

27.04. 16:00 ne 21 Blažovice Kobylnice -- : -- 27.04. 9:00 ne 15 Kobylnice Blažovice -- : --

04.05. 10:30 ne 22 Vojkovice B Blažovice -- : -- 04.05. 16:00 ne 16 Blažovice V. Šumice -- : --

06.05. 17:00 út 22 Měnín Blažovice -- : --

11.05. 16:30 ne 23 Blažovice V. Šumice -- : -- 11.05. 14:00 ne 17 Blažovice Babice n. S. B -- : --

18.05. 17:00 ne 24 Moutnice Blažovice -- : -- 17.05. 10:00 so 18 Prace Blažovice -- : --

25.05. 17:00 ne 25 Blažovice Podolí B -- : -- 24.05. 9:30 so 19 Blažovice Šlapanice -- : --

31.05. 16:00 so 26 Žatčany Blažovice -- : -- 01.06. 9:30 ne 20 Babice n. Svit. A Blažovice -- : --

07.06. 17:00 so 15 Mokrá-Horákov Blažovice -- : -- 07.06. 9:30 so 21 Blažovice Pozořice -- : --

15.06. 17:30 ne 14 Blažovice Měnín B -- : --

SK Blažovice, z.s. - rozpis utkání jaro 2025 SK Blažovice, z.s. - rozpis utkání jaro 2025
Starší přípravka - okresní přebor Vyškov Krajská soutěž starší/ mladší žáci JmKFS (B)
Sdružené družstvo Holubice - Blažovice www.tjsaratice.cz

Datum, čas D. Kolo Domácí Hosté Stav Datum, čas D. Kolo Domácí Hosté Stav

04.04. 17:00 pá 1 Blažovice-Holubice Křižanovice -- : -- 26.04. 12:00 so 21 Starší žáci SK Slavkov u Brna -- : --

12.04. 10:00 so 3 Švábenice Blažovice-Holubice -- : -- 26.04. 13:45 so 21 Mladší žáci SK Slavkov u Brna -- : --

18.04. 17:00 pá 4 Holubice-Blažovice Šaratice - Kobeřice B -- : --

25.04. 17:00 pá 5 Rousínov B Blažovice-Holubice -- : --

02.05. 17:00 pá 6 Blažovice-Holubice Křenovice B -- : --

14.05. 17:00 st 7 Křižanovice Blažovice-Holubice -- : --

20.05. 17:00 út 8 Holubice-Blažovice Švábenice -- : --

27.05. 17:00 út 9 Šaratice-Kobeřice B. Blažovice-Holubice -- : --

30.05. 17:00 pá 10 Holubice-Blažovice Rousínov B -- : --

08.06. 11:00 ne 1 Křenovice B Blažovice-Holubice -- : --

-- : --

-- : --

-- : --

2/2025Blažovický zpravodaj
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S jarem se opět rozběhla pétanque sezóna a s ní i naše 
pravidelné tréninky – přijďte se podívat, nebo si rovnou 
zahrát! Scházíme se každé pondělí od 17:00 na hřišti v 
Blažovicích (u orelského hřiště), abychom pilovali techni-
ku, připravili se na turnaje, a hlavně si užili společnou hru.

Zájemci jsou vítáni bez ohledu na zkušenosti – ať už se 
chcete jen podívat, nebo si zkusit hodit koulí. Koule vám 
rádi zapůjčíme a se vším poradíme.

Hřiště je ale volně přístupné i mimo tréninky – kdokoli 
si chce pétanque vyzkoušet nebo jen tak zahrát s přáteli, 
je vítán. Na místě je umístěna informační cedule s provoz-
ním řádem, který prosíme dodržujte.

Aktuální informace o trénincích, turnajích a dění v 
klubu najdete na našem Facebooku: www.facebook.com/
pkblazovice � Patrik Daněk

Začala pétanque sezónaZačala pétanque sezóna

O čem mám zase psát? Z hlavy se 
mi kouří jako z parní lokomotivy a 
úžasný nápad nikde…, múza nepři-
chází… Kouknu se z okna, jinovat-
kou postříbřená tráva, na teplomě-
ru -3°C. Bleskne mi hlavou, že duben 
je mimořádný vrtošivec mezi měsí-
ci. Tedy – pokud těm ostat-
ním vrtochy prominu, on se 
i prosinec dokáže tvářit jako 
typicky jarní měsíc Duben je oprav-
du velice proměnlivý – hned déšť a 
kroupy nebo i sníh, silný vítr, pak 
hned slunečno, prostě takové aprí-
lové počasí. Ráno se oblékáte do 
mrazivého počasí a po obědě už 
můžete nastavit tváře jarnímu slu-
níčku a chytat první bronz. V bota-
nických zahradách už jsou odkvetlé 
sněženky, bledule, talovíny a koni-

klece, dovoněly kaliny vonné a za-
žíná být žluto od prvosenek a pe-
trklíčů. Stromy se obalují do bílé a 
růžové krajky. Javory, duby, buky a 
břízy jsou po zimním striptýzu ješ-
tě nahé a vrbám začínají růst nové 
vlasy. A co zahrádkáři nestihli v 

březnu, v dubnu už nedohoní. Od 
čarodějnic do ledových mužů je jen 
čtrnáct dní, a to ani letničky nevy-
klíčí, natož aby byly přepíchány a po 
„zmrzlejch“ mohly na záhony. Naši 
předkové si všimli, že dubnový sníh 
rodí trávu, mokrý duben – hojnost 
ovoce, duben hojný vodou – říjen ví-
nem, duben plní sklepy a sudy (jasně 
že nejde o povodně).

A když už jsem zmínila ty čaroděj-
nice – poslední noc z dubna na kvě-
ten se zapalovaly a zapalují ohně, 
aby se zahnaly zlé síly. V některých 
místech se lidé díky této tradici stá-
le scházejí a mnohdy jde o hezky zor-
ganizované a zábavné akce. U nás v 

Blažovicích se pálí čarodějni-
ce spíš v malých soukromých 
skupinkách. Kdysi dávno se 

našli i odvážlivci, kteří šli o půlnoci 
na nějaké opuštěné místo nebo kři-
žovatku, tam prý je možné některou 
čarodějnici zahlédnout. Troufnete 
si? Kdo ví, třeba skutečně nějakou 
čarodějnici potkáte a budete-li mít 
štěstí, možná ji i vyfotíte. Mobil dnes 
umíme tasit rychleji než kovbojové 
kolt.

Marie Paulíková

Dubnový fejeton

LUBOŠ HRNČIAR

•  zednické práce
•  �zateplení, opravy, 

konečné úpravy fasád
•  �sádrokartony, malířské 

a natěračské práce
•  �venkovní dokončovací 

práce

Tel.: 605 039 417

Blažovice Luční 287

www.lubos.deim.cz

INZERCE

2/2025 Blažovický zpravodajBlažovický zpravodaj
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Rodiče s láskou pečují o své děti, a 
když rodiče zestárnou a děti vyros-
tou, přirozeně se role obrátí. Někdy 

je však náročné skloubit péči o milo-
vanou osobu s běžnými denními po-
vinnostmi, kterým se zkrátka nemů-

žeme vyhnout. Ať už musíme jít do 
práce, na nákupy, postarat se o rodi-
nu nebo si alespoň na chvíli odpoči-
nout a nabrat síly na další den. Snaha 
vše zvládnout se mění v tlak, který se 
časem může zdát neúnosný. Není to 
však situace snadná ani pro člověka, 
který pomoc potřebuje. Ztráta jaké-
koli míry samostatnosti je nepříjem-
ný zásah do pocitu svobody a lidé se 
kvůli tomu často sami izolují od spo-
lečnosti, což jejich stav jen zhoršu-
je po zdravotní, fyzické i psychické 
stránce. 

Jsou však místa, která dokáží na-
bídnout pomoc oběma stranám. A ne-
jen pomoc s péčí, ale také podporu, 
zábavu, pocit bezpečí a vědomí, že na 
nic nemusíte být sami. Jedním z ta-
kových míst je Denní stacionář Na-
děje, který nedávno vzniknul ve Šla-
panicích. I když název možná nezní 

Připravili jsme pro  vás nové 
webové stránky. 

Zároveň jsme zakoupili mobilní 
aplikaci V OBRAZE. Pokud ji ještě ne-
máte, velmi jednoduše a rychle si ji 
nainstalujete. Tato služba je pro vás 
zdarma.

O co jde a co aplikace umí?
Pomocí této aplikace můžete do-

stávat všechny aktuální informace 
z  našich webových stránek přímo 
do svých mobilních telefonů a table-
tů. Na novou zprávu vás upozorní no-
tifikace.  Aplikace vám přináší pře-
hled aktualit z našeho webu, upozorní 
vás na nově vložené zprávy, dozvíte 
se včas o pořádaných akcích, můžete 
si prohlédnout fotografie nebo doku-
menty vyvěšené na úřední desce.

Do aplikace se nemusíte registro-
vat, neposkytujete žádná osobní data.

Co k  aktivaci aplikace 
potřebujete?
•	 chytrý telefon nebo tablet s  ope-

račním systémem Android či iOS
•	 přístup na internet

Jak si aplikaci stáhnout?
1.	 Ve vašem telefonu si  otevřete 

aplikaci  Obchod Play,  App  Sto-
re. nebo HUAWEI AppGalery.

2.	 Do vyhledávacího okna zadejte ná-
zev „V OBRAZE“.

3.	 Klikněte na Instalovat.
4.	 Po nainstalování klikněte na  po-

ložku Otevřít (povolit oznámení).
5.	 Po otevření  přidejte nový odběr. 

Lze sledovat i více organizací.
6.	 Po výběru organizace se data z webu 

automaticky nahrají do aplikace.  
Jak máte postupovat?

•	 stáhněte si zdarma aplikaci 
do chytrého telefonu

•	 vyberte možnost přidat nový 
odběr

•	 vyberte organizaci, kterou chcete 
sledovat

Jaké informace v  aplikaci 
najdete?
•	 aktuality
•	 záznamy z úřední desky
•	 pozvánky na akce
•	 fotogalerie

Aplikaci si můžete stáhnout po-

mocí odkazů, nebo QR kódů. 

Denní stacionář pro seniory 

Novinky od nás do Vašeho telefonu
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lákavě, je stacionář příjemné místo, 
které svým klientům dokáže nabíd-
nout v pracovním týdnu od 7.00 do 
17.00 hodin bohatý program, který 
je zábavný, a přitom pomáhá s pro-
cvičováním všech schopností, ať už je 
to třeba cvičení, poslech hudby, zpěv, 
arteterapie, canisterapie, procház-
ky či společné výlety. V poklidu se tu 
dá vypít káva a přečíst ranní noviny, 

stejně jako si upéct něco dobrého na 
zub nebo probrat, co je kde nového, 
a zavzpomínat na staré dobré časy. 
Zdejší tým přitom s úsměvem na tvá-
ři a nakažlivě dobrou náladou obsta-
rá vše potřebné. Výhodou stacionáře 
je také to, že se přesně přizpůsobí po-
třebám seniora i pečující rodiny. Vyu-
žít tak v daném rozsahu můžete dny 
a časy, které vám vyhovují. A pokud 

vám dělají starosti finance, rádi vám 
zde poradí a pomohou také s žádos-
tí o příspěvek na péči. Více informa-
cí o nabízených službách naleznete 
na www.nadeje.cz/slapanice. Neza-
pomeňte, že požádat o pomoc je v 
pořádku!

Radka Beránková

Foto: Michaela Suráková

Odborné sociální poradenství má 
uživatele služby informovat a po-
máhat v  řešení osobních záležitostí 
v těchto oblastech:
•	 Zaměstnáváním osob se zdra-

votním postižením (pomoc při 
tvorbě životopisu a motivační-
ho dopisu, vyhledání inzerce prá-
ce, příprava na pracovní pohovor, 
zprostředkování údajů o rekva-
lifikačních programech a jiných 
možnostech usnadnění vstupu do 
zaměstnání).

•	 Sociální problematiky: 
•	 Dávky hmotné nouze – infor-

mace o příspěvku na živobytí, 
doplatku na bydlení nebo mimo-
řádné okamžité pomoci

•	 Dávky státní sociální podpo-
ry – pomoc s přídavky na děti, 
rodičovský příspěvek, porodné, 
pohřebné

•	 Invalidní důchody. Jedná se o po-
moc a podporu při vyřizování ná-
roku na invalidní důchod.

•	 Dluhové poradenství – poskyto-
vání pomoci v  případě exekucí a 
žádosti o insolvenci, popř. vyříze-
ní Milostivého léta.

•	 Problematika bydlení – pomoc 
při hledání vhodného ubytování.

•	 Konzultace dávek pro osoby se 
zdravotním postižením (pří-
spěvek na mobilitu, příspěvek na 
zvláštní pomůcky, průkaz osoby 
se zdravotním postižením).

•	 Konzultace při výběru kom-
penzačních pomůcek (základní 
poradenství).

Jsme na třech adresách: 
•	 Výstaviště 584/4, 603 00 Brno

PONDĚLÍ A STŘEDA
od 10:00 – 15:00 hodin

•	 Jakuba Obrovského 1389/1b,  
635 00 Brno
ÚTERÝ A ČTVRTEK 
od 7:30 – 12:30 hodin. 

•	 Kostelní 70, 595 01 Velká Bíteš
PÁTEK od 9:00 – 12:00 hodin.

Můžete nás také kontaktovat na 
telefonu: 

770 318 846 

nebo na email: 
hana.chrobokova@olman.cz

Odborné sociální poradenství
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Co bylo po čtyřlampovceCo bylo po čtyřlampovce
Pak už se lampy přestaly počítat i 

když nebyly hned tranzistory. Důle-
žitější bylo, že postupně začaly všech-
ny stanice vysílat na nových „vlnách“ 
(VKV – velmi krátké FM frekvenční 
neboli FM frekvenční modulace) a 
na těch posloucháme rádio dodnes. 
Staré rádio, které máme ještě občas 
doma je nám už k ničemu, protože se 
na něm ozývá už jen šum a sem tam 
nějaké nezřetelné cizí stanice (neče-
kejte, že by vám někdo mohl ty staré 
vlny „přeladit“. 

Ještě jedna novinka se objevila: 
STEREO a k té mám zajímavou přího-
du. Podstatně dříve, než u nás začaly 
stereo vysílat rakouské stanice, kte-
ré byly u nás na střešní anténu dob-
ře slyšitelné, tak když jsem se dostal 
na „výjezdní doložku“ do Rakous, za-
čal jsem ve Vídni pátrat v obchodech, 
kde bych mohl koupit „dekodér“, kte-
rý bych mohl namontovat do svého 
rádia. Nebylo to snadné, protože i 
pro Rakušany bylo stereofonní vy-
sílání méně známou novinkou. Až v 
jednom obchodě mně sdělil ochotný 
pan šéf, že má v prodeji velkou „hu-
dební skříň“ již se stereem a má pro 
tuto skříň určenou cenu se stereode-
kodérem i bez něj, takže by mně mohl 
ten stereodekodér prodat za ten roz-
díl v ceně. Ochotně jsem souhlasil, tak 
pan šéf zavolal telefonem odněkud 
technika, který mohl dotyčný panel 
ze skříně vymontovat. Za pár minut 
technik dorazil ale teprve až jsem jej 
přesvědčil, že vím, co budu ještě pro 
stereo potřebovat a že se vyznám, 
tak panýlek ochotně vymontoval. Nic 
mne to navíc nestálo! a když jsem se 
pana šéfa zeptal, jestli by nebylo od 
stereopanelu schéma, věnoval mně 

schéma celé hudební skříně, že si on 
požádá o nové…

Tak to mně nedalo, abych se nepo-
dělil o zážitek s opravdovým obchod-
níkem (a to si jistě nepředstavoval, že 
získal nového, stálého zákazníka!). A 
potom doma riskantní nákup tran-
zistorového panelu namontovaného 
do elektronkového přijímače dopadl 
tak, že na první pokus rakouské ste-
reo fungovalo a později i naše, přes-
tože naše stereo vysílá v poněkud od-
lišné formě.  

Když se objevily tranzistory a 
tranzistoráky, nemuselo se na vysí-
lání již nic měnit (jen výrobci baterií 
nestíhali) a tranzistoráky (co největ-
ší na řemeni, nebo na lavičce v parku) 
pronásledovaly všechny, kteří měli 
to neštěstí, že nebyli hluší.

Ještě bych se vrátil ke stereu u 
nás: nejprve se objevily stereofonní 
gramofony s nerozbitnými gramo-
deskami, které dnes získávají novou 
popularitu, takže staré gramofony 
nevyhazujte, půjdou ještě opravit 
a propojit třeba s vaším počítačem. 
Stereofonní vysílání rozhlasu bylo 
trochu komplikovanější a začalo tak, 
že jeden den a určitou hodinu jsme 
si všichni postavili rádio a televizor 
na doporučené místo a najednou se 
ozval levý signál třeba z rádia a pra-
vý z televizoru – to byl podnět, aby 
lidé začali pomalu nakupovat ste-
reopřijímače a pak se už dodnes nic 
moc nezměnilo (snad jen to stereo ve 
sluchátkách, po kterých se spolehlivě 
hluchne).

A co se změnilo? Zmizely radio-
opravny a opraváři televizorů kteří 
docházeli do domácnosti a vadné pří-

stroje se jednoduše vyhazují (tedy v 
lepším případě odnášejí do sběrného 
dvora). 

Jan Kašpařík

Tranzistoráky se nosily jako  
kabelka, na krku, nebo v kapse

Dnes dva konkurenti

vykupujeme:
• �železo, železný odpad
• �barevné kovy - měď
• �slitiny - hliník, mosaz
• �elektromotory, startéry
• �kabely, rozvaděče
• �baterie, autobaterie

• �můžete zde odložit staré ledničky, 
pračky i drobnou elektroniku

• �vážíme na malé váze do 300 kg
• �vážíme na automobilové váze do 30 t
• �na objednání vám přistavíme 

velkoobjemový kontejner
• �vyplácíme na účet do 24 hodin.

OTEVÍRACÍ DOBA:
po - pá	  8:00 - 16:00  sobota	 8:00 - 12:00

VÝKUP KOVOVÝCH ODPADŮ
ORP Group s.r.o.  •  Nádražní 226, Blažovice

provozovna, Holubice 298  •  683 51 Holubice  •  email: orpgroup@seznam.cz
Tel: 723 283 231  •  IČO: 29274915  •  DIČ: CZ 29274915

INZERCE

2/2025Blažovický zpravodaj



15

  BLAŽ
OVICKÉ 

    
 

Gu
lá
šo
vá
ní

17.5.202517.5.2025
Prodej gulášů od 12:30 hod.

Přihlášky:  
Vyhlášení vítězů v 15 hod.

 724 068 479, lenkacenkova@gmail.com

SLAVNOSTNÍ
KONCERT

NEDĚLE 1. 6. V 18 H

flétna/cembalo/varhany

Mladí  blažovičt í  f létnisté vystoupí  po boku
předních českých hudebníků

Michaela Koudelková
zobcové f létny

Marek Čermák
cembalo,  varhany

a letošní  absolventky ZUŠ Šlapanice

Hana Marešová & Sára Paul íková
zobcové f létny

ZUŠ Šlapanice/Obec Blažovice/Farnost Blažovice

kostel  Blažovice

2/2025 Blažovický zpravodajBlažovický zpravodaj
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PONDĚLÍ 12:00 - 19:00

ÚTERÝ 7:00 - 15:00

STŘEDA 7:00 - 15:00

ČTVRTEK 12:00 - 19:00

PÁTEK 7:00 - 12:00

+420 777 755 107www.dh-mikulaskova.cz

Mokrá 357, 664 04 Mokrá-Horákov

info@dh-mikulaskova.cz

ODSTRANĚNÍ ZUBNÍHO

KAMENE A PLAKU

PÍSKOVÁNÍ A LEŠTĚNÍ ZUBŮ

ODSTRANĚNÍ PIGMENTACÍ

BĚLENÍ ZUBŮ

LÉČBA PARODONTITIDY

PŘIJÍMÁME
PACIENTY!

www.boxyrohlenka.cz

185 m²
skladová/výrobní plocha

7 m 
světlá výška stropu

3 m 
výška sekčních vrat

4 ×
parkovací stání

Podnikejte v novém. Prodej zahájen.

11. května 2025 
je Den matek

Přejeme vše nejlepší

INZERCE


